

โครงการสนับสนุนทุนการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
Walailak University Graduate Scholarships

๑. หลักการและเหตุผล

ด้วยมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์มีนโยบายเชิงรุกในการเพิ่มจำนวนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อรองรับการพัฒนาศักยภาพด้านการวิจัย การผลิตผลงานวิชาการคุณภาพสูง และการยกระดับความสามารถในการแข่งขันของมหาวิทยาลัยในระดับชาติและนานาชาติ การดำเนินการดังกล่าวจำเป็นต้องมีกลไกที่สามารถดึงดูดและสนับสนุนผู้ที่มีศักยภาพทางวิชาการสูงให้เข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาอย่างเป็นระบบ

ดังนั้น เพื่อสร้างแรงจูงใจให้ผู้เรียนที่มีความสามารถเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษา ขับเคลื่อนการพัฒนาคุณภาพการจัดการเรียนการสอนระดับบัณฑิตศึกษาและเสริมสร้างความเข้มแข็งด้านการวิจัยของมหาวิทยาลัย บัณฑิตวิทยาลัยจึงได้จัดทำโครงการสนับสนุนทุนการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา สำหรับนักศึกษาที่เข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษา โดยมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ให้การสนับสนุนในรูปแบบการยกเว้นค่าธรรมเนียมการศึกษาและค่าใช้จ่ายอื่น ๆ ตามเงื่อนไข หลักเกณฑ์ และระยะเวลาที่กำหนดไว้ในโครงการฉบับนี้

๒. วัตถุประสงค์

๒.๑ เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา และการวิจัยของมหาวิทยาลัย

๒.๒ เพื่อเพิ่มจำนวนและคุณภาพผลงานวิจัยตีพิมพ์ของมหาวิทยาลัยในวารสารระดับนานาชาติในฐานข้อมูล Scopus

๒.๓ เพื่อจูงใจให้นักศึกษาที่มีศักยภาพทางวิชาการเข้าศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาของมหาวิทยาลัย

๒.๔ เพื่อสนับสนุนให้นักศึกษาผู้รับทุนได้มีโอกาสเรียนรู้และมีประสบการณ์ในการถ่ายทอดความรู้ โดยการทำหน้าที่ผู้ช่วยสอน (Teaching Assistant) หรือผู้ช่วยวิจัย (Research Assistant)

๓. รายละเอียดประเภทของทุน

ประเภททุน	รายละเอียด				คุณสมบัตินักศึกษารับทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน	ระยะเวลาที่ให้ทุน			
ระดับปริญญาเอก							
๑. ทุนสำหรับบุคลากรในหน่วยงานภาครัฐบาล/เอกชน/ผู้ประกอบการหรือผู้ที่เป็นเจ้าของธุรกิจ	เป็นทุนการศึกษาสำหรับผู้มีศักยภาพสูงเข้าศึกษาระดับปริญญาเอกหลักสูตรนานาชาติ หรือหลักสูตรที่มีการจัดการเรียนการสอนเป็นภาษาอังกฤษ	ปีการศึกษาละ ๑๐๐ ทุน	๑. ยกเว้นค่าธรรมเนียมการศึกษาเต็มจำนวน ๒. สนับสนุนค่าสมนาคุณ - ระดับปริญญาเอกต่อจากชั้นปริญญาโท ภาคการศึกษาละ ๒๐,๐๐๐ - ระดับปริญญาเอกต่อจากชั้นปริญญาตรี ภาคการศึกษาละ ๒๐,๐๐๐	- ระดับปริญญาเอกต่อจากชั้นปริญญาโท แผน ๑.๑ และ ๒.๑ เป็นระยะเวลา ๖ ภาคการศึกษาติดต่อกัน - ระดับปริญญาเอกต่อจากชั้นปริญญาตรี แผน ๑.๒ และ ๒.๒ เป็นระยะเวลา ๘ ภาคการศึกษาติดต่อกัน	๑. ต้องเป็นบุคลากรของหน่วยงานในภาครัฐบาลและเอกชนที่สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยที่ได้รับการรับรองมาตรฐานหรืออยู่ในลำดับ Ranking ๒. มีเอกสารอนุญาตให้ลาศึกษาต่อจากหน่วยงานต้นสังกัด/ เอกสารแสดงการประกอบธุรกิจ กรณีผู้สมัครเป็นสิทธิ์เก่ามหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ ให้มีเอกสารรับรองทางการเงินจากอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์และผ่านความเห็นชอบจากประธานคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำหลักสูตรที่เข้าศึกษา ๓. อายุไม่เกิน ๔๐ ปี ๔. มีคะแนนสอบภาษาอังกฤษเป็นไปตามประกาศมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ เรื่องเกณฑ์การประเมินความรู้	๑. ระดับคะแนนในแต่ละภาคการศึกษา ไม่ต่ำกว่า ๓.๓๐ ในระบบ ๔.๐๐ สำหรับนักศึกษา แผน ๒.๑ และ ๒.๒ ๒. ต้องรายงานผลการศึกษาและรายงานผลการทำวิจัยตามแผน Europe Model ต่อบัณฑิตวิทยาลัยทุกภาคการศึกษาจนกว่าจะสำเร็จการศึกษา ๓. ต้องตีพิมพ์ผลงานวิจัยในวารสารทางวิชาการระดับนานาชาติ หรือได้รับการตอบรับให้ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล Scopus โดยผลงานวิจัยต้องมีดัชนีคุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๑ และมีเปอร์เซ็นต์ไทล์ไม่ต่ำกว่า ๘๕ อย่างน้อย ๒ บทความ	๑. ต้องเป็นอาจารย์ประจำของมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ ๒. มีประสบการณ์ในการวิจัยและมีความเชี่ยวชาญในหัวข้อวิทยานิพนธ์ของนักศึกษา และสามารถให้คำปรึกษา แนะนำในการทำวิจัยแก่นักศึกษาได้เป็นอย่างดี ๓. ต้องมีบทความตีพิมพ์ระดับนานาชาติในฐานข้อมูล Scopus ดังนี้ ๓.๑ กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์ และสังคมศาสตร์ บทความตีพิมพ์มีดัชนีคุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๒ (Q๒) หรือสูงกว่า จำนวน ๓ บทความขึ้นไป โดยมีบทบาทเป็นผู้ประพันธ์แรก (First Author) หรือเป็นผู้ประสานงานการเผยแพร่ (Corresponding Author) ในระยะเวลา ๕ ปี ย้อนหลังนับจากปีที่นักศึกษาเข้าศึกษา

ประเภททุน	รายละเอียด				คุณสมบัตินักศึกษาที่รับทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน	ระยะเวลาที่ให้ทุน			
					<p>ความสามารถทาง ภาษาต่างประเทศสำหรับผู้เข้า ศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๕</p> <p>๕. ระดับคะแนนสะสมเฉลี่ย - ระดับปริญญาตรี ระดับ คะแนนเฉลี่ยสะสมไม่ต่ำกว่า ๓.๔๐ ในระบบ ๔.๐๐ หรือ เทียบเท่า หรือ - ระดับปริญญาโท ระดับ คะแนนเฉลี่ยสะสมไม่ต่ำกว่า ๓.๖๐ ในระบบ ๔.๐๐ หรือ เทียบเท่า</p> <p>กรณีสำเร็จการศึกษาระดับ ปริญญาโท แผนการเรียนรู้อาจารย์ ทำวิจัยโดยการทำวิทยานิพนธ์ อย่างเดียว ต้องมีบทความวิจัยที่ ได้รับการตีพิมพ์ในวารสารทาง วิชาการระดับนานาชาติ ที่อยู่ใน ฐานข้อมูล Scopus</p> <p>กรณีระดับคะแนนเฉลี่ย สะสมไม่เป็นไปตามเกณฑ์ ข้างต้น อาจพิจารณา ผลงานตีพิมพ์ของนักศึกษาที่ ตีพิมพ์ในวารสารระดับ นานาชาติ ที่อยู่ในฐานข้อมูล Scopus ทดแทน เป็นรายกรณี</p>		<p>๓.๒ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และกลุ่มวิทยาศาสตร์ สุขภาพ บทความตีพิมพ์มีดัชนี คุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๑ (Q๑) จำนวน ๓ บทความขึ้นไป โดยมี บทบาทเป็นผู้ประพันธ์แรก (First Author) หรือเป็นผู้ประสานงาน การเผยแพร่ (Corresponding Author) ในระยะเวลา ๕ ปี ย้อนหลังนับจากปีที่นักศึกษาเข้า ศึกษา</p> <p>๔. กรณีที่เกษียณอายุงาน อาจารย์ ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์จะต้อง รับผิดชอบดูแลการทำวิทยานิพนธ์ ของนักศึกษาให้สามารถสำเร็จ การศึกษาได้ตามแผน ในฐานะ อาจารย์ที่ปรึกษาร่วม</p> <p>๕. กรณีนักศึกษาคุณสมบัติไม่เป็น ตามเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด อาจพิจารณาประวัติการดูแล นักศึกษาและผลงานตีพิมพ์ของ อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ ประกอบ</p>

ประเภททุน	รายละเอียด				คุณสมบัตินักศึกษาเงินทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน	ระยะเวลาที่ให้ทุน			
							๒. มหาวิทยาลัยทรงไว้ซึ่งสิทธิในการพิจารณาปรับเปลี่ยนอาจารย์ที่ปรึกษาที่มีคุณสมบัติเทียบเท่าเพื่อไม่ให้กระทบต่อสิทธิผู้รับทุน
๒. ทุนประเภททั่วไป	เป็นทุนยกเว้นค่าธรรมเนียมการศึกษาสำหรับผู้มีศักยภาพสูงเข้าศึกษาระดับปริญญาเอก หลักสูตรนานาชาติ หรือหลักสูตรที่มีการจัดการเรียนการสอนเป็นภาษาอังกฤษ	ปีการศึกษาละ ๑๐๐ ทุน	ยกเว้นค่าธรรมเนียมการศึกษาเต็มจำนวน	- ระดับปริญญาเอกต่อจากชั้นปริญญาโท แผน ๑.๑ และ ๒.๑ เป็นเวลา ๖ ภาคการศึกษาติดต่อกัน - ระดับปริญญาเอกต่อจากชั้นปริญญาตรี แผน ๑.๒ และ ๒.๒ เป็นเวลา ๘ ภาคการศึกษาติดต่อกัน	๑. อายุไม่เกิน ๔๐ ปี ๒. มีคะแนนสอบภาษาอังกฤษเป็นไปตามประกาศมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ เรื่องเกณฑ์การประเมินความรู้ความสามารถทางภาษาต่างประเทศสำหรับผู้เข้าศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๕ ๓. ระดับคะแนนสะสมเฉลี่ย - ระดับปริญญาตรี ระดับคะแนนเฉลี่ยสะสมไม่ต่ำกว่า ๓.๒๐ ในระบบ ๔.๐๐ หรือเทียบเท่า หรือ - ระดับปริญญาโท ระดับคะแนนเฉลี่ยสะสมไม่ต่ำกว่า ๓.๔๐ ในระบบ ๔.๐๐ หรือเทียบเท่า กรณีสำเร็จการศึกษา ระดับปริญญาโท แผนการเรียนรู้อาจารย์ทำวิจัย โดยการทำวิทยานิพนธ์อย่างเดียว ต้องมีบทความวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์	๑. ระดับคะแนนในแต่ละภาคการศึกษา ไม่ต่ำกว่า ๓.๓๐ ในระบบ ๔.๐๐ สำหรับนักศึกษา แผน ๒.๑ และ ๒.๒ ๒. ต้องรายงานผลการศึกษาและรายงานผลการทำวิจัยตามแผน Europe Model ต่อบัณฑิตวิทยาลัยทุกภาคการศึกษาจนกว่าจะสำเร็จการศึกษา ๓. ต้องตีพิมพ์ผลงานวิจัยในวารสารทางวิชาการระดับนานาชาติ หรือได้รับการตอบรับให้ตีพิมพ์งานวิจัยในวารสารระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล Scopus โดยผลงานวิจัยต้องมีดัชนีคุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๑ อย่างน้อย ๒ บทความ	๑. ต้องเป็นอาจารย์ประจำของมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ ๒. มีประสบการณ์ในการวิจัยและมีความเชี่ยวชาญในหัวข้อวิทยานิพนธ์ของนักศึกษา และสามารถให้คำปรึกษา แนะนำในการทำวิจัยแก่นักศึกษาได้เป็นอย่างดี ๓. ต้องมีบทความตีพิมพ์ระดับนานาชาติในฐานข้อมูล Scopus ดังนี้ ๓.๑ กลุ่มสาขาวิชามนุษยศาสตร์ และสังคมศาสตร์ บทความตีพิมพ์มีดัชนีคุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๒ (Q๒) หรือสูงกว่า จำนวน ๓ บทความขึ้นไป โดยมีบทบาทเป็นผู้ประพันธ์แรก (First Author) หรือเป็นผู้ประสานงานการเผยแพร่ (Corresponding Author) ในระยะเวลา ๕ ปี

ประเภททุน	รายละเอียด				คุณสมบัตินักศึกษาที่รับทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน	ระยะเวลาที่ให้ทุน			
					<p>ในวารสารทางวิชาการระดับนานาชาติ ที่อยู่ในฐานข้อมูล Scopus</p> <p>กรณีระดับคะแนนเฉลี่ยสะสมไม่เป็นไปตามเกณฑ์ ข้างต้น อาจพิจารณา ผลงานตีพิมพ์ของนักศึกษาที่ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ ที่อยู่ในฐานข้อมูล Scopus ทดแทน เป็นรายกรณี</p>		<p>ย้อนหลังนับจากปีที่นักศึกษาเข้าศึกษา</p> <p>๓.๒ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และกลุ่มวิทยาศาสตร์ สุขภาพ บทความตีพิมพ์มีดัชนีคุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๑ (Q๑) จำนวน ๓ บทความขึ้นไป โดยมีบทบาทเป็นผู้ประพันธ์แรก (First Author) หรือเป็นผู้ประสานงานการเผยแพร่ (Corresponding Author) ในระยะเวลา ๕ ปี</p> <p>ย้อนหลังนับจากปีที่นักศึกษาเข้าศึกษา</p> <p>๔. กรณีที่เกษียณอายุงาน อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์จะต้องรับผิดชอบดูแลการทำวิทยานิพนธ์ของนักศึกษาให้สามารถสำเร็จ การศึกษาได้ตามแผน ในฐานะอาจารย์ที่ปรึกษาร่วม</p> <p>๕. กรณีนักศึกษาคุณสมบัติไม่เป็นไปตามเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด อาจพิจารณาประวัติการดูแลนักศึกษาและผลงานตีพิมพ์ของอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ประกอบ</p>

ประเภททุน	รายละเอียด				คุณสมบัตินักศึกษารับทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน	ระยะเวลาที่ให้ทุน			
							๖. มหาวิทยาลัยทรงไว้ซึ่งสิทธิในการพิจารณาปรับเปลี่ยนอาจารย์ที่ปรึกษาที่มีคุณสมบัติเทียบเท่าเพื่อไม่ให้กระทบต่อสิทธิผู้รับทุน
๓ ทุนยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาสำหรับผู้รับ ทุนจากหน่วยงาน ภายนอก เช่น ทุน พสวท. คปก. พวอ. แหล่งทุนอื่นๆใน ลักษณะเดียวกัน และ สำหรับผู้เข้าศึกษา ผ่านหน่วยงานที่มี ข้อตกลงความร่วมมือ กับมหาวิทยาลัย วลัยลักษณ์	เป็นทุนยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาสำหรับผู้ มีศักยภาพสูงเข้า ศึกษาระดับ ปริญญาเอก หลักสูตร นานาชาติ หรือ หลักสูตรที่มีการ จัดการเรียนการ สอนเป็น ภาษาอังกฤษ	ปี การศึกษา ละ ๕๐ ทุน	ยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาบางส่วน หรือเต็มจำนวน	มหาวิทยาลัยจะ สนับสนุนค่าธรรมเนียม การศึกษาบางส่วนหรือ เต็มจำนวน ตาม เงื่อนไขระยะเวลาการ สนับสนุนทุนจากแหล่ง ทุน	๑. เป็นนักศึกษาทุกสัญชาติ ๒. เป็นนักศึกษาที่ได้รับทุน สนับสนุนค่าธรรมเนียม การศึกษาจากแหล่งทุนอื่น เช่น พสวท. คปก. พวอ. หรือทุน อื่นๆ ที่มีลักษณะเดียวกัน ๓. มีคุณสมบัติของผู้สมัคร เป็นไปตามประกาศ มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ เรื่อง การรับนักศึกษาระดับ บัณฑิตศึกษา ประจำปี การศึกษานั้น ๆ ๔. มีคะแนนสอบภาษาอังกฤษ เป็นไปตามประกาศ มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ เรื่อง เกณฑ์การประเมินความรู้ ความสามารถทาง ภาษาต่างประเทศสำหรับผู้เข้า ศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๕	การตีพิมพ์ผลงานวิจัยให้เป็นไป ตามเกณฑ์การตีพิมพ์เผยแพร่ ผลงานวิทยานิพนธ์เพื่อใช้ในการ สำเร็จการศึกษาและเป็นไปตาม เงื่อนไขทุนภายนอกที่ได้รับ	๑. คุณสมบัติตามเกณฑ์ที่กำหนด ในข้อบังคับมหาวิทยาลัยวลัย ลักษณ์ว่าด้วยการศึกษาชั้น บัณฑิตศึกษา ๒. มหาวิทยาลัยทรงไว้ซึ่งสิทธิใน การพิจารณาปรับเปลี่ยนอาจารย์ ที่ปรึกษาที่มีคุณสมบัติเทียบเท่า เพื่อไม่ให้กระทบต่อสิทธิผู้รับทุน

ประเภททุน	รายละเอียด			คุณสมบัตินักศึกษาเงินทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์	
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน				ระยะเวลาที่ให้ทุน
ระดับปริญญาโท							
๑. ทุนประเภททั่วไป	เป็นทุนยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาสำหรับ ผู้มีศักยภาพสูงเข้า ศึกษาระดับ ปริญญาโท หลักสูตร นานาชาติ หรือ หลักสูตรที่มีการ จัดการเรียนการ สอนเป็น ภาษาอังกฤษ	ปี การศึกษา ละ ๒๐ ทุน	ยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาเพิ่ม จำนวน	๔ ภาคการศึกษา ติดต่อกัน	๑. นักศึกษาที่สนใจจะศึกษาต่อ ระดับปริญญาเอกที่ มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ ๒. เป็นนักศึกษาทุกสัญชาติ ๓. เป็นผู้สำเร็จการศึกษา ระดับ ปริญญาตรี ระดับคะแนนเฉลี่ย สะสมไม่ต่ำกว่า ๓.๐๐ ในระบบ ๔.๐๐ หรือเทียบเท่า กรณีระดับคะแนนเฉลี่ยสะสม ไม่เป็นไปตามเกณฑ์ข้างต้น อาจ พิจารณาผลงานตีพิมพ์ของ นักศึกษา ที่ตีพิมพ์ในวารสาร ระดับนานาชาติที่อยู่ใน ฐานข้อมูล Scopus ทดแทน เป็นรายกรณี ๔. ไม่เป็นผู้ที่รับทุนการศึกษา ประเภทเดียวกันจากหน่วยงาน อื่น ๕. มีคะแนนสอบภาษาอังกฤษ เป็นไปตามประกาศ มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ เรื่อง เกณฑ์การประเมินความรู้ ความสามารถทาง ภาษาต่างประเทศสำหรับผู้เข้า ศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๕	๑. ระดับคะแนนในแต่ละภาค การศึกษาไม่ต่ำกว่า ๓.๐๐ ๒. ต้องรายงานผลการศึกษาและ รายงานผลการทำวิจัยตามแผน Europe Model ต่อบัณฑิต วิทยาลัยทุกภาคการศึกษาจนกว่า จะสำเร็จการศึกษา ๓. ต้องตีพิมพ์ผลงานวิจัยใน วารสารทางวิชาการระดับ นานาชาติ หรือได้รับการตอบรับ ให้ตีพิมพ์งานวิจัยใน วารสารระดับนานาชาติที่อยู่ใน ฐานข้อมูล Scopus และมีดัชนี คุณภาพอยู่ในควอไทล์ที่ ๔ หรือ สูงกว่า ๑ บทความ	๑. คุณสมบัติตามเกณฑ์ที่กำหนด ในข้อบังคับมหาวิทยาลัยวลัย ลักษณ์ว่าด้วยการศึกษาชั้น บัณฑิตศึกษา ๒. มหาวิทยาลัยทรงไว้ซึ่งสิทธิใน การพิจารณาปรับเปลี่ยนอาจารย์ ที่ปรึกษาที่มีคุณสมบัติเทียบเท่า เพื่อไม่ให้กระทบต่อสิทธิผู้รับทุน

ประเภททุน	รายละเอียด				คุณสมบัตินักศึกษารับทุน	เงื่อนไขการรับทุน	คุณสมบัติอาจารย์ที่ปรึกษา วิทยานิพนธ์
	ลักษณะทุน	จำนวน ทุน	ค่าใช้จ่าย ที่สนับสนุน	ระยะเวลาที่ให้ทุน			
๒. ทุนยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาสำหรับผู้รับ ทุนจากหน่วยงาน ภายนอก เช่น ทุน พสวท. พวอ. TIPP, TICA แหล่งทุน อื่นๆในลักษณะ เดียวกัน และสำหรับ ผู้ที่เข้าศึกษาผ่าน หน่วยงานที่มี ข้อตกลงความร่วมมือ กับมหาวิทยาลัย วลัยลักษณ์	เป็นทุนยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาสำหรับผู้ มีศักยภาพสูงเข้า ศึกษาระดับ ปริญญาโท หลักสูตร นานาชาติ หรือ หลักสูตรที่มีการ จัดการเรียนการ สอนเป็น ภาษาอังกฤษ	ปี การศึกษา ละ ๒๐ ทุน	ยกเว้น ค่าธรรมเนียม การศึกษาบางส่วน หรือเต็มจำนวน	มหาวิทยาลัยจะ สนับสนุนค่าธรรมเนียม การศึกษาบางส่วนหรือ เต็มจำนวน ตาม เงื่อนไขระยะเวลาการ สนับสนุนทุนจากแหล่ง ทุน	๑. เป็นนักศึกษาทุกสัญชาติ ๒. มีคุณสมบัติของผู้สมัคร เป็นไปตามประกาศ มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ เรื่อง การรับนักศึกษาระดับ บัณฑิตศึกษา ประจำปี การศึกษานั้น ๆ	การตีพิมพ์ผลงานวิจัยให้เป็นไป ตามเกณฑ์การตีพิมพ์เผยแพร่ ผลงานวิทยานิพนธ์เพื่อใช้ในการ สำเร็จการศึกษาและเป็นไปตาม เงื่อนไขทุนภายนอกที่ได้รับ	๑. มีคุณสมบัติตามเกณฑ์ที่ กำหนดในข้อบังคับมหาวิทยาลัย วลัยลักษณ์ว่าด้วยการศึกษาชั้น บัณฑิตศึกษา ๒. มหาวิทยาลัยทรงไว้ซึ่งสิทธิใน การพิจารณาปรับเปลี่ยนอาจารย์ ที่ปรึกษาที่มีคุณสมบัติเทียบเท่า เพื่อไม่ให้กระทบต่อสิทธิผู้รับทุน

๔. วิธีการคัดเลือกผู้ได้รับทุน

๔.๑ คณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำหลักสูตรแต่ละหลักสูตรพิจารณาคัดเลือกผู้สมควรได้รับทุนโดยพิจารณาจาก

(๑) คุณสมบัติตามข้อ ๓

(๒) เป็นผู้มีความสามารถสูง ที่มีแนวโน้มตีพิมพ์ผลงานวิจัยได้ก่อนสำเร็จการศึกษา

(๓) คุณสมบัติอื่น ๆ ตามดุลยพินิจของคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำหลักสูตร

๔.๒ บัณฑิตวิทยาลัยมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์เสนอรายชื่อผู้ผ่านการพิจารณาสมควรได้รับทุนต่อคณะกรรมการจัดสรรทุนสำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา

๔.๓ กรณีผู้สมัครคุณสมบัติการรับทุนไม่เป็นไปตามที่มหาวิทยาลัยกำหนด โดยผู้สมัครมีเอกสารอื่นๆ ประกอบการพิจารณาทุน และคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำหลักสูตรพิจารณาแล้วเห็นสมควรให้ผู้สมัครได้รับทุน การพิจารณาคัดเลือกให้อยู่ในดุลยพินิจของคณะกรรมการจัดสรรทุนสำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาพิจารณาถือเป็นที่สุด

๕. การประกาศการคัดเลือกและติดตามนักศึกษา

บัณฑิตวิทยาลัยมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ ประกาศผลการคัดเลือกผู้ได้รับทุนทุกประเภท และติดตามนักศึกษาทุกภาคการศึกษาจนสิ้นสุดสภาพการรับทุน

๖. การสิ้นสุดสภาพการรับทุน

การได้รับทุนการศึกษาจะสิ้นสุดลงเมื่อเข้าข่ายข้อใดข้อหนึ่งดังนี้

๖.๑ นักศึกษาผู้รับทุนต้องสอบผ่านโครงร่างวิทยานิพนธ์ภายในระยะเวลาที่กำหนด ดังนี้

ระดับปริญญาโท ภายในระยะเวลา ๒ ภาคการศึกษา นับจากภาคการศึกษาแรกเข้า

ระดับปริญญาเอก

- ระดับปริญญาเอกที่ศึกษาต่อจากชั้นปริญญาโทแผน ๑.๑ และ แผน ๒.๑

ภายในระยะเวลา ๒ ภาคการศึกษา นับจากภาคการศึกษาแรกเข้า

- ระดับปริญญาเอกที่ศึกษาต่อจากชั้นปริญญาตรีแผน ๑.๒ และ แผน ๒.๒

ภายในระยะเวลา ๓ ภาคการศึกษา นับจากภาคการศึกษาแรกเข้า

๖.๒ เมื่อสำเร็จการศึกษาในระดับการศึกษาที่ได้รับทุน

๖.๓ เมื่อพ้นสถานภาพนักศึกษาของมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์

๖.๔ ครบเงื่อนไขระยะเวลาที่ได้รับทุนตามข้อ ๓

๖.๕ มีความก้าวหน้าในการทำวิทยานิพนธ์ต่ำกว่าเกณฑ์ที่หลักสูตร/สำนักวิชา/วิทยาลัยกำหนด

๖.๖ มีความประพฤติเสื่อมเสียกระทำความผิดทุจริตทางวิชาการหรือถูกมหาวิทยาลัยสั่งลงโทษทางวินัยถึงขั้นพักการศึกษา หรือมีพฤติกรรมอื่นใดที่คณะกรรมการที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์โดยความเห็นชอบของคณะกรรมการประจำหลักสูตรเห็นควรให้สิ้นสุดการรับทุน

๗. เงื่อนไขอื่น ๆ

๗.๑ นักศึกษาผู้รับทุนต้องระบุในผลงานวิจัยที่เผยแพร่และตีพิมพ์ และกิตติกรรมประกาศในเล่มวิทยานิพนธ์ ว่า "This work has been supported by Walailak University graduate scholarships"

๗.๒ นักศึกษาผู้รับทุนจะต้องดำเนินการตามเงื่อนไขการรับทุนข้อ ๓ ให้เรียบร้อยก่อนจึงจะขออนุมัติการสำเร็จการศึกษาได้

๗.๓ กรณีนักศึกษาผู้รับทุนมีเหตุสิ้นสุดสภาพการรับทุนตามข้อ ๖.๑, ๖.๓, ๖.๕ และ ๖.๖ ผู้รับทุนจะต้องรับผิดชอบในการชดเชยทุนคืนทั้งหมดให้กับมหาวิทยาลัย

๗.๔ ให้หลักสูตร/สำนักวิชา/วิทยาลัยติดตามผลการศึกษาของผู้ที่ได้รับทุนทุกภาคการศึกษา

๗.๕ การลาพักการศึกษาให้นักศึกษาผู้รับทุนดำเนินการตามระเบียบมหาวิทยาลัยด้วยลักษณะและนักศึกษาจะต้องรับผิดชอบชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาด้วยตนเอง และให้ถือว่าผู้รับทุนไม่ประสงค์รับการสนับสนุนทุนในภาคการศึกษานั้น

๗.๖ นักศึกษาที่ครบกำหนดเวลาตามสัญญารับทุนและไม่สำเร็จการศึกษา ค่าใช้จ่ายทั้งหมดที่เกิดขึ้นหลังจากวันที่ครบกำหนดสัญญา ให้ถือว่าสิทธิการได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียมการศึกษาสิ้นสุดลงทันทีและนักศึกษามีหน้าที่รับผิดชอบชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาด้วยตนเองตามอัตราปกติ

๗.๗ กรณีนักศึกษามีเหตุอันสุดวิสัยไม่สามารถสำเร็จการศึกษาได้ภายในเวลาที่กำหนดตามสัญญารับทุน การพิจารณาให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และค่านิยมเหตุสุดวิสัยที่ระบุไว้ในเอกสารแนบท้ายโครงการนี้

๘. การส่งผลงานเมื่อสำเร็จการศึกษา

นักศึกษาผู้รับทุนส่งสำเนา (Reprint) ผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือหนังสือตอบรับให้ตีพิมพ์ผลงานวิจัยในวารสารวิชาการ เมื่อนักศึกษาจะยื่นคำร้องขอสำเร็จการศึกษา

๙. การยุติการศึกษาและการชดเชยทุน

กรณีที่นักศึกษาผู้รับทุนยุติการศึกษาหรือสิ้นสุดสภาพการรับทุน ตามข้อ ๖.๑, ๖.๓, ๖.๕ และ ๖.๖ นักศึกษาผู้รับทุนจะต้องชดเชยเงินตามจำนวนที่ได้รับจากมหาวิทยาลัยภายในระยะเวลาที่กำหนด ในกรณีนี้ผิคนัดไม่ชำระหนี้ดังกล่าวผู้รับทุนจะต้องชดเชยดังนี้

๙.๑ ชดเชยตามจำนวนที่ยกเว้นจริง

๙.๒ ดอกเบี้ยร้อยละ ๕ ต่อปี

๙.๓ มีอำนาจลดหย่อนตามสัดส่วนระยะเวลาที่ศึกษาจริง

โครงการฉบับนี้ ใช้กับนักศึกษาที่เข้าศึกษาตั้งแต่ปีการศึกษา ๒๕๖๙ เป็นต้นไป ในกรณีที่ไม่เป็นไปตามเงื่อนไขของโครงการ ให้บัณฑิตวิทยาลัยมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์เสนอขอความเห็นจากที่ประชุมคณะกรรมการจัดสรรทุนสำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและเสนออธิการบดีวินิจฉัย คำวินิจฉัยของอธิการบดีถือเป็นที่สุด

ลงชื่อ.....ผู้เสนอโครงการ
(รองศาสตราจารย์ ดร.พงษ์พิชิต จันทร์นุ้ย)

คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย
มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์
25/ก.พ./ 69

ความเห็น
ลงชื่อ.....

(รองศาสตราจารย์ ดร.มัลลิกา เจริญสุธาสินี)
รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
25 ก.พ. 2569

อนุมัติ
 ไม่อนุมัติ เนื่องจาก

ลงชื่อ.....
(ศาสตราจารย์ ดร.สมบัติ อังรังธัญวงศ์)

อธิการบดีมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์
27 ก.พ. 2569

เอกสารแนบท้าย

โครงการสนับสนุนทุนการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา Walailak University Graduate Scholarships

เหตุสุดวิสัย หมายความว่า เหตุการณ์ที่เกิดขึ้นโดยไม่อาจคาดหมายล่วงหน้าได้ และไม่สามารถป้องกันหรือควบคุมได้ แม้จะใช้ความระมัดระวังอย่างเต็มที่แล้ว ส่งผลให้ไม่สามารถปฏิบัติตามหน้าที่ ข้อตกลง หรือแผนงานได้ตามปกติ เช่น

- ภัยธรรมชาติ (น้ำท่วม แผ่นดินไหว พายุ)
- สงคราม จลาจล
- โรคระบาดรุนแรง
- เหตุการณ์ที่อยู่นอกเหนือการควบคุมของบุคคลหรือหน่วยงาน

Walailak University Graduate Scholarships

1. Principles and Rationale

Walailak University has a proactive policy to expand the number of academically capable individuals to pursue graduate studies, drive the enhancement of teaching and learning at the graduate level to be recognized nationally and internationally, and support graduate education and research.

Therefore, the College of Graduate Studies (CGS) has initiated a project to support graduate studies as Walailak University provides scholarships exempting tuition fees and other expenses according to the conditions, criteria, and duration specified in scholarships.

2. Objectives

- 1) To promote and support Walailak University's graduate education and research.
- 2) To increase the quantity and quality of research publications by the university in international journals indexed in the Scopus database.
- 3) To encourage academically capable students to enroll in graduate programs at Walailak University.
- 4) To support scholarship recipients to have opportunities to learn and gain experience in knowledge transfer by serving as teaching assistants (TA) or research assistants (RA).